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Obsah práce. Tématem předkládané práce je analýza míry aplikace tvz. nového 

francouzského pravopisu při výuce francouzštiny na českých školách. Přílohou 

práce je použitý dotazník. 

Formální aspekty práce. Práce je psána kultivovanou francouzštinou, chyby 

a překlepy jsou velmi vzácné (une certaines hésitations, str. 35 aj.). Bibliografické 

odkazování je systematicky vedeno pomocí odkazu na autora a rok vydání díla, 

podle normy APA se však před odkazem na stranu neuvádí „p.“. V případě 

odkazu na stejné dílo a stejnou stranu v něm autorka správně užívá zkratky ibid.; 

v případě odkazu na stejné dílo a jinou stranu je však třeba rovněž odkaz 

neopakovat, používá se zkratka op. cit.: strana (viz např. str. 13, odkazy na Catach 

2001). Čísla odkazů na poznámky pod čarou je ve francouzštině zvykem psát před 

interpunkcí, nikoli za ní1. Práce téměř postrádá poznámkový aparát. Text je členěn 

pomocí desetinného třídění a příklady jsou číslovány, je však škoda, že autorka 

nevyužívá tohoto členění pro vnitřní odkazy, které by posílily koherenci práce.  

Hodnocení obsahu práce. Teoretická část práce je velmi kvalitním shrnutím 

vývoje francouzského pravopisu a jeho reforem; autorka používá kvalitní 

bibliografické zdroje, občas by ale bylo vhodné je variovat, aby text nebyl résumé 

jediného textu (např. na str. 7), ale skutečnou kritickou syntézou.  

V úvodu praktické části své práce autorka formuluje hypotézu předpokládající 

souvislost mezi věkem respondentů a obeznámeností s reformou pravopisu. 

Podrobnější rozvedení by si zasloužila hypotéza předpokládající, že vyučující 

zvolí tu variantu pravopisu, která se jim bude zdát „plus exacte et cohérente“. 

Bylo by vhodné upřesnit, jaká kritéria jsou v tom případě zvolena. 

                                                 
1 Takto 



V dotazníku je třeba ocenit vysoký počet získaných odpovědí; bylo by však třeba 

upřesnit, zda se jedná o vyučující ze ZŠ nebo ze SŠ. Výzkum ukázal zajímavý 

fakt, že většina vyučujících je s reformou obeznámena a že její neznalost nezávisí 

na věku. Výsledky pro jednotlivá analyzovaná slova v dotazníku a jejich 

pravopisné varianty pak ukazují velmi rozmanité výsledky, které by si zasloužily 

některá upřesnění: 

1. autorka vztahuje faktor věku pouze k celkové ne/obeznámenosti 

s reformou; ukazuje se tento faktor jako relevantní také u jednotlivých 

slov? A je rozdíl mezi vyučujícími na základních a na středních školách? 

2. autorka automaticky generalizuje výsledky pro jednotlivá slova na 

fungování celého jevu, kterého se reforma týká – např. na str. 37 „nous 

voyons que la nouvelle orthographe dans le cas du pluriel des mots 

composés prédomine“. Je pravda, že uvedený příklad může ukazovat 

určitou tendenci, ale pro potvrzení takto jednoznačného vyjádření by bylo 

bývalo nutné předložit respondentům další slova tohoto typu (např. sans-

abri atd.). U dalších slov navíc mohou vstupovat do hry další faktory, např. 

interference s češtinou: poměrně vysoké zastoupení „nového“ pravopisu 

u slova week-end by mohlo být způsobeno vlivem počeštěného ekvivalentu 

(str. 40); 

3. míru preference nové podoby pravopisu může kromě míry změny 

ovlivňovat také celková frekvence slova – jen namátkou: např. v korpusu 

frWac, který obsahuje přes miliardu slov ze současné francouzštiny na 

internetu, má lemma événement/évènement 186 577 výskytů, z čehož více 

než čtvrtinu (47 841 výskytů) představuje „nová“ varianta; u slova week-

end/weekend (celkem 63 076 výskytů) je to pak pouze 5,78% a u slova 

oignon/ognon (celkem 29 483 výskytů) pak pouze 0,18%.  

Na stranách 41-42 autorka nabízí velmi dobré shrnutí výsledků své práce; toto 

shrnutí by bylo vhodné zahrnout i do résumé.  

Kromě toho je třeba ocenit, že autorka v souladu s tématem práce aplikuje návrhy 

reformy (surement, évènement, etc.).  

Pro předkládanou bakalářskou práci navrhuji hodnocení výborně. 
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